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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність роботи. Сучасний стан інвестиційної діяльно­

сті в Україні характеризується слідуючими загальними особливос­

тями:

децентралізація учкяій управління інвестиціями з застосу­

ванням контрактного .̂ханізму/деркавні,інвестиційні,

підрядні та інші контра, м/;

надання централізованих інвьетицій/держкапвкладень/ під 

цільові програми: екологічні,соціальні та інші;

утворення пової законодавчої•і нормативної бази інвести­

ційної діяльності;

обслуговування інвестиційної діяльності комерційними 

банками;

структурні зміни в об"єктах .інвестиційної діяльності і 

в капітальних вкладеннях;

розгортання конкурентної боротьби між суб'єктами 

інвестиційної діяльності;

зміна форм власності суб"єктів інвестиційної діяльності;

здійснення інвестиційної діяльності в умовах гострого

бюджетного дефіциту і інфляційних процесів.

Особливості І yi.VBE інвестиційної діяльності,які склались 

у процесі реформування економіки України, увійшли в протиріччя 

з діючими традиційними методами організації інвестиційних про­

цесів,!̂ залишає на досить низькому рівні ефективність освоєн­

ня інвестицій.у вигляді капітальних вкладень. На практиці діють 

традиційні методи адміністративного розподілу підряда,послідон­

на / а не суміщена/ схема організації етапів, інвестиційних' про­

цесів, одноваріантяий вибір проектних організаційних рішень та 

іі’ші .Галузеві і територіально-обласні інвестиційно-будівельні 

комплекси мають велику технологічну і організаційну інерційну 

силу,яка "‘азує:-ол на уторених за попередні роки проектних і 

промислових потужностях, о.:і слтозаних на перевода, нове будів­

ництво з застооуваааи сеірних залізобетонних конструкцій.
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Така інвестиційно-підрядна ситуація гальмує реалізацію 

інвестиційних програм і проектів, в тому числі і Національної 

програми екологічного оздоровлення басейну ріки Дніпро і якості 

питної води. Державний контракт на природоохоронні заходи і 

об"єкти у складі Національної програми не може бути здійснений 

з належною ефективністю використання цільових природоохоронних 

інвестицій без застосування удосконалених методів організації 

інвестиційного процесу,характерних для ринкового середовища.

Таким чином, проблемна ситуація полягає в невідповідності 

діючих методів організації процесів реалізації інвестиційних 

програм і проектів,спорудження об"єктів, в тому числі природо­

охоронних, новим вимогам і умовам інвестиційної діяльності.ринко­

вим взаємовідносинам мін інвесторами,замовниками,проектувальни­

ками,постачальниками,підрядчика:® і обслуговуючими банками.

Мета роботи полягає в удосконаленні на контрактній основі 

і системному підході організації інвестиційних процесів на прик­

ладі будівництва природоохоронних об"єктів в масштабах обласного 

інвестиційно-підрядного комплексу.

Для досягнення поставленої мети в роботі вирішуються слідую­

чі основні задачі:

застосування системного підходу щодо дослідження структури 

інвестиційних процесів і розробка методики структурного аналізу 

організаційно-економічного рівня освоєння капітальних вкладень;

визначення особливостей дії контрактного механізму організа­

ції інвестиційних процесіві взаємодії їх учасників/інвесторів, 

зймовннків,проектувальникі в,підрядчикі в,постачальникі в та 

інших/;

розробка рекомендацій по удосконаленню організації суміцен­

ного будівництва природоохоронних об'єктів на стадії передлро- 

ектної,проектної і інженерної підготовки;

виконання практичної перевірки одержаних результатів,

Об"ектоь? -дослідження є організаційна"структура інвестицій­

ного процесу спорудження природоохоронних Об"ЄКТІЕ.
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ІІп 8 дме т ом дос л і дже іп-ш є контрактний механізм організації 

взаємодії всіх учасників інвестиційного процесу.

В результаті вирішення поставлених, задач на захист 
виносяться:

основні наукові положення методик щодо структурного 

аналізу інвестиційних процесів,балансовим розрахункам вироб­

ничих потужностей при виборі раціонального суміщення етапів 

інвестиційного процесу.застосування системи інвестиційно- 

підрядних контрактів на будівництво природоохоронних 

об"єктів;

оеко'.’андаїїії щодо вибору раціонального суміщення етапів 

інвестиційного пропесу з урахуванням узгодження параметрів 

тривалосте:-! освоєння капітальних вкладень і етапів будівництва, 

а також удосконалення організації інвестиційних процесів з 

застосуванням системи різного типу контрактів.

Наукова новітність роботи полягає в утворенні методоло­

гічних основ організації інвестиційних процесів з застосуван­

ням, системи інвестиційно-підрядних контрактів, яка дозволяє 

скорочувати терміни освоєння капітальних вкладень.

Практична цінність роботи полягає:.

в підвищенні організаційного рівня переходу на контрактні 

методи освоєння інвестицій і реалізації інвестиційних програм, 

проектів;

в утворенні багатостороннього контрактного механізму 

організації взаємодії всіх учасників інвестиційних процесів, 

розробці технології інженерної підготовки Інвестицій}о-підряд- 

них контрактів;

в зміні обсягів і структури передпроектної підготовки 

будівництва природоохоронних об"єктів, що забезпечує суміщення 

проектно-будівельних робіт на початковій стадії т.єхніко-еконо- 

мічних обгрунтувань в умовах багатоваріантності джерел інвес­

тиційного забезпечення.

Апробація і упровадження результатів науково-практичної 

діяльності,які покладені в основу роботи,проходили яри будів­

ництві очисних споруд в м.Біла Церква Київської області, 

об"єктів житло-соціального призначення у складі Чорнобильської 

програми,підготовки і укладанні багатостороннього еколого- 

інвестиційного контракту на будівництво очисних каналізаційних 

споруд в м.Василькові Київської області.



Реалізація результатів 'досліджень здійснювалась у складі 

Національної програми екологічного оздоровлення басейну ріки 

Дніпро та якості питної води,планів економічного і соціального 

розвитку Київської області.

Висновки і рекомендації по результатам досліджень допові­

дались і зна&али підтримку на колегіях Київської обласної держ­

адміністрації, Української державної корпорації"Укрбуд" і Київ­

ського обласного об"єднання"Київоблбуд", Надзвичайній комісії 

з питань екологічних проблем басейну ріки Дніпро і якості пит­

ної води.

В результаті проведення досліджень з безпосередньою участе 

з ,/. ;у:еач& 'були розроблені методичні і нормативні документи, в 

тому числі:

рекомендації'щодо організації інвестиційно-підрядного 

процесу на контрактні., основі Гі7;

рекоментадії щодо послідовності розробка і реалізації

Національної програми”Дніпро" з використанням контрактного 
механ і зму управлі аня [141;

плани / щорічні/ економічного і соціального розвитку 

Київської області;
і

методичні вказівки до визначення виробничих потужносте̂ 

головного територіального управління по будівництву£63.

2. ТЕОРЕТИЧНІ УЗАГАЛЬНЕННІ І АНАЛІЗ 

ОДЕРКЖІХ РЕЗУЛЬТАТІВ

2.1. Системний підхід до удоскоиалгч':.- ціанізації 

інвестиційного процесу.

Проблеми удосконалення освоєння інвестицій і організації 

інвестиційних процесів з застосування!» системного підходу вирі­

шували 0.0.Гусаков, Р.І.Їоков, П. І.Олійник, М.П.Ивдац,

B.Л.Шевчук, В.О.Міхельс, B.C.Баллцы::::', Г.Д.Таукач,

C.А.Ухиацький, Л.М.Зарубкін,Р.Т.Пілячек,Р..І.:іеркін, 

В.О.ВелічкоД-.М.Сатаякін, Л.Г.Голуб та інші.
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Стосовно застосування системного підходу щодо удосконалення 

інвестиційних процесів на контрактній основі означає:

визначення системи організаційно-економічних показників 

і параметрів,які дозволяють розробляти комплексну організаційну 

основу послідовності взаємодії' всіх учасників інвестиційного 

процесу;

застосування багатостороннього контрактного механізму 

організації взаємодії всіх учасників інвестиційного процесу, 

який націлює на кіяцевий результат;

послідовний взаємозв'язок всіх організаційних рівней 

управління від держконтракта до підрядних контрактів.

Механізмом практичної реалізації системного підходу s 

методика структурного аналізу повного процесу реалізації інвес­

тиційних програм,проектів,будівництва,реконструкції.технічного 

переозброєння обє"ктів різного призначення. Це постійно діючий 

інструментарій інвестиційної інженерно-економічної діяльності.

До складу такого інжинірінгового інструментарія входять:

аналіз на стадії підготовки інвестиційної пропозиції 

/бізнес-плану/ структури інвестиційних джерел і загальних 

показників організаційно-економічного рівня їх елективного 

використання;

структурний аналіз на стадії техніко-економічних обгрунту­

вань організаційних рішень загальної тривалості інвести­

ційного процесу з проектуванням варіантів суміщення окремих 

етапів;

вибір на стадії підготовки багатостороннього інвестицій­

ного контракта раціонального суміщення етапів інвестицій­

ного процесу з урахуванням збалансованості виробничих 

потужностей.

Результати виконання структурного аналізу інвестиційного 

процесу-використовуються при підготовці багатосторонніх конт­

рактів типу "під-ключ',' проектно-будівельних,управлінсько- 

будівельних. -Зазначені типи контрактів є, по-суті .областю засто­

сування методики структурного аналізу.
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2.2.Основні положення аетодики струїстурного аналізу 

інвестиційних процесів.

2..:. ', Анзліз структури інеєс*:;::і..гі.;::-даерел і загальних 

показній і ■ і'іанізаційво-еконоглчного рівняіз].

Летодачні положення*структурного аналізу базуються ни 

вимогах рс.. гіельності /прибутковості/ і антпін&ляційнооті 

будь-яких і. -стиційних програм і проектів, в тому, ч;.- ' і 

природоохоронная. Де дозволяє використати для аналізу органі­

заційного рівня інвестиційного процесу такі показники ефектив­

ності, ятс питомі капітальні вкладення, період освоєння інвести­

цій,прибуток від здійснення інвестиційного проекту,термін окуп­

ності інвестицій. Стосовно до змішаних джерел інвестування 

/централізованих і нецентралізованих/ і природоохоронних цілей 

на схемі І наведена послідовність виконання структурного 

аналізу процеса забезпечення реалізації інвестиційної програми 

/проекта/ з визначенням головного показника організаційного 

рівня - періода освоєння інвестицій / I /в залежності від 

терміна окупності інвестицій / .IZx.i 4  обсягів- капітальних 

вкладень / Ке, / і прибутку від здійснення інвестиційної 

програми / П з / по формулі:

Т ■ - Т  ' - L 'і J
'05 - І (Ж.у Пз

71/гя еколого-інвестиційних програм показникиі Па 

визначаються в залежності від ціни.наприклад.водокористування 

і платежів за забруднення водного середовища.

Антиінфляційність інвестиційного забезпечення/капіталь­

них вкладань -К-й/ реалізації програми гарантується: 

зменшення® частки централізованих бюджетних капітальних вкла­

день в загальному обсязі інвестицій; загальних питомих капіта­

льних вкладень / К па / та скороченням періоду освоєння 

інвестицій /Т 03 / за рахунок максимального суміщення етапів 

інвестиційного процесу.

Перелічені основні- антиінфляційні заходи є одночасно 

і заходами підвищення рентабельності інвестиційних поогрйы»

б



Схема 1. Структурний аналіз Інвестиційного процесу



Лнтиінфляційні заходи і заходи підвищення рентабельності 

програм розробляються на передпроектпій стадії підготовки 

інвестиційної пропозиції і техніко-економічних обгрунтувань. 

На цій стадії, рекомендується укладати багатосторонні інвести­

ційні контракти /кредитні угоди/, учасники якого/надавачі і 

одержувачі інвестицій/ гарантують здійснення таких заходів і 

організацію безперервного інвестиційного забезпечення 

/фінансування/ спорудження об"ектів /контракти на інвестицій- 

не забезпечення реалізації програм або спорудження об"єктів/.

2.2.2. Структурний аналіз загальної тривалості

інвестиційного процес:-' з проектуванням варіантів 

суміщення етапів.

Загальна тривалість інвестиційних процесів або період 

освоєння інвестицій як основний показник організаційного 

рівня залежить від:

тривалості окремих етапів інвестиційних процесів 

/передпроектна підготовка або обгрунтування інвестиційних 

потреб,проектування,організаційно-технологічна і інженерна 

підготовка,будівництво з монтажом устаткування,освоєння 

потужностей/;

тривалості організаційних перерв між етапами на 

узгодження і затвердження проектних рішень,технологічних 

перерв;

ступені внутрішньо-етапного і міжетапного суміщення 

робіт,процесів. -

Тривалості етапів інвестиційного процесу і ступені 

внутрішньоетапного суміщення визначаються по відлов і дня:.: 

нормам або аналогам; тривалості організаційних перерв по 

експертним оцінкам досвідчених фахівців в галузі інвести­

ційної діяльності або по виконавчої організаційної документа­

ції аналогів. Ступені мікетапнкх суміщень інвестиційного 

процесу визначаються згідно з послідовністю,яка наведена на 

схемі и 2.
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Схема 2. Структурний аналіз Тривалості Інвестиційних процесів

со



Початковий загальний показник/коефіцієнт/ суміщення 

інвестиційних етапів / Ко / розраховується, як організаційно- 

економічний показник, що встановлює економічно доцільні сумі­

щення етапів співвідношенням: т •
|.І

'Год - період освоєння інвестицій, який встановлюється в 

залежності від вимог рентабельності інвестиційної 

програми;

Т- - загальна послідовна тривалість' інвестиційного пиоцесу, 
зл

яка складається із окремих нормативних або аналогових 

тривалостей етапів та організаційних перерв міа ними 

з внутрішньо-етапним:-; юрмативгоши суміщеннями робіт.

Остаточний показник суміщення /' на схемі Kc>Gv/ визначаєть­

ся методом підбору варіантів технологічно і організаційно доці • 

льних суміщень етапів в задеішості від призначення, типів і 

складності споруд і об"ектіе будівництва з використанням

Іюрму я:;:

к сс = Оіид.̂ .Хп тТ.т, ! т,7 > T j- л

 ̂Т ППп г І п т Тій Я '  І в г "Т оп )

тппп , Т„ , Т1пП. ,ТВ , - відповідно тер­

міни передпроектної підготовки,проектування,інаенеряої підго­

товки, будівництва, освоєння потужностей;

1'ск - середня тривалість скорочення інвестиційного про­

цесу. Вибірається такий варіант коефіцієнта суміщення, який 

найбільш відповідає початковому коефіцієнту - К , тобто на 

схемі це К с л;Кс . Варіант відповідності коефіцієнтів сумі­

щення визцачає і тривалості окремих етапів і їх суміщення, 

визначених виходячи ё організаційно-економічної доцільності.

В таблиці & І наведений розрахунок рекомендованії., зривало- 

стей етапів і їх суміщень інвестиційного процесу будівництва 

очисних каналізаційних споруд середньої' іюту;;шості/40-50тис.м3 

на добу/, який виконаний по вищенаведеній методиці.

ІО



Таблиця & I.

ПАРАМЕТРИ ТРИВАЛОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ 

БУДІВНИЦТВА ОЧИСІШ КАНАЛІЗАЦІЙНИХ СПОРУД

середньої потужності х//

х /

5C/J - оез суміщення

48,0  - з суміщенням

Примітка 7 Середня потужність очисних

каналізаційних споруд 40-50 тис.м3 на добу.

ї ї

1
: ж

п/п

1

Етапи 

інвестиційного 

п р 0 Ц Є СУ

Гри- 
залі ст 
в 

міс.

Суміщена три- І 
валість

Коефіцієнт
суміщення

1. Техніко-екокомічне 'обгрунтування. 2,5

2. Підбір земельної ділянки і оформлення . л J 
дозволу на будівництво. '

3. Підготовка передконтрактної угоди з 
визначення’.! уЕюв інвестиційного 
забезпечення, 1,5

4. Проектування,узгодження і затвердженая 
проекта. 10,5-

5. Підготовка і укладання багатосторон­
нього підрядного контракта. - 3,0

6. Інженерна підготовка генерального 
підрядчика. 3,5

7. Будівництво /суміщено з монтажем 
устаткування і пусконалагоджувальними 
роботами/. 22,0-*

8. Випробування устаткування,освоєння 
потужностей. 6,0

9. Приймання до експлуатації,доведення 
об"екта. 2,0

10. Ьбільаіення контрактної тривалості
внаслідок змін проекту. 3,0

5,0 /К0І= 0,77/

>- ЗО,5/К.., = 0,79/



2.2.3. Вибір раціонального суміщення етапів

інвестиційного процесу з урахуванням збалансован- 

ності виробничих потужностей.

Суміщення етапів інвестиційного процесу вважається раціо­

нальним,якщо поряд з економічним і організаційно-технологічними 

факторами урахований і фактор збалансованості виробничих потуж­

ностей учасників інвестиційного процесу. В цьому випадку принци.: 

системного підходу буде додержгкий повністю.

Мова іде, по-суті, про прив"язку параметрів тривалості і 

суміщення етапів інвестиційного процесу наведених в таблиці 

і£ І, тобто параметрів інтенсивності виконання робіт, до кон- 

іфетних виконавців - проектувальників,підрядчиків,постачальни­

ків. Особливо це має відношення до генеральних підрядчиків з 

їх будівельними і власними або суміжними промисловими потужнос­

тями по виробництву будівельних конструкцій,виробів,матеріалів. 

Необхідно зкорегувати розрахункові інтенсивності виконання буді­

вельно-монтажних робіт з можливими інтенсивностями роботи під­

рядчиків, виходячи з їх будівельних потужностей. Для умов Київ­

ського обласного територіального будівельного комплекса розроб­

лені з участю здобувала методичні рекомендації по балансовому 

розрахунку виробничих потужностей підрядних організацій,які 

дозволяють СЄ];

виконувати балансові розрахунки плануємих обсягів 

капітального будівництва і необхідних виробничих 

ресурс-ів;

визначати виробничі потужності головного територіального 

управління-по будівництву;

розподіляти планові обсяги капітальних вкладень/обсяги 

будівельноч'.юнтажних робіт/ по виконавцям Київської 

області;

виконувати балансовий розрахунок виробничих потужностей 

підрядчиків;

розраховувати потрібні виробничі потужності .підприємств 

будівельної індустрії.
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Особливості балансових розрахунків виробничих потужнос­

те;; полягають в урахуванні територіальних умов кооперації 

потужностей по ресурсному забезпеченню ПІДРЯДЧИКІВ.

Вибір варіанта суміщення етапів інвестиційного процеса 

спорудженая будь-якого об"єкта вважається раці овальним, якідо 

тривалість,яка розрахована виходячи з організаційно-економіч­

ної доцільності відповідає тривалості виконання робіт,виходячи 

з можливостей виробничих потужностей виконавців/підрядчиків/, 

тобто

Ть-ОЕ ^  ' ь П , де \Іг~ ]

Тв.06 “ тривалість будівництва об"єкта,виходячи з організацій­

но-економічної доцільності окупності інвестицій;

Тк.п ~ тривалість будівництва об"єкта,виходячи з балансової 

потужності підрядчиків і постачальників конструкцій, 

устаткування,].робів,матеріалів.

Розрахункова середньорічна виробнича потужність генераль­

ного підрядчика визначається балансовим методом по формуліИ-

Пр - Пер. д Пп ± лПм *- Пт , 4-е [5J
Пр - розрахункова середньорічна виробнича потужність;

Пп - фактична виробнича потужність на кінець базісного 

року в плановій структурі будівельно-монтажних' 

робіт в грошовому виміру;

дПг, - приріст виробничої потужності за рахунок інтенсив­

них факторів;

ДІЇ,, - приріст/пониження/ виробничої потужності за раху­

нок зміни технічного оснащення будівництва;

д - приріст /пониження/ виробничих потужностей за 

т рахунок зміни чисельності робочих на будівельно- 

монтажних роботах;
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і і о  формулі [ Й]розраховується інтенсивність будівництва

/середній обсяг робіт на місяць/.

Пр ■' .L *  ,_ L  к к йп , 4 t  [ 6 j

К 6 п. ~ коефіцієнт використання середньорічно’ виробничої 

потужності,якия розраховується в залетості бід 

рівня мєханіс літ робіт і використання техніки, 

трудових ресурсів;

Тоді Т ЄіП - визначається по формулі:

т «» '  М 1 ’ AS і »
К - кошторисна вартість будівництва;

а, - частка будівельно-монтажних робіт в кошторисній 

вартості будівництва об"єкта.

З урахуванням балансових розрахунків потужностей підрядчи­

ків і постачальників, а також рекомендованих параметрів трива­

лості етапів інвестиційного процесу та їх суміщення,наведених 

в таблиці JS І, був підготовлений багатосторонній контракт на 

інвестиційне забезпечення з централізованих і нецентралізованих 

даерел будівництва очисних каналізаційних споруд в «.Василькові 

Київської області потужністю 43 тис.м3 на; добу.

Особливість укрупненого графіка освоєння інвестицій на 

1994 рік,’на основі якого в контракті визначена послідовність 

взаємодії його учасників, полягає в розробці розширеного 

т ехн і ко-екси ом і чн ого обгрунтування /ТЖ)/. Це означає,що на ста­

дії ‘ТВО розроблш ься варіанти схем фінансування,суміщення 

етапів інвестиційного процесу, робоча документація на виконання 

позамайданчикових підготовчих робіт/під"їздна дорога,енергоза­

безпечення, інженерна підготовка та інше/,передконтрактна угода 

з організаційною документацією.

Досвід підготовки багатостороннього інвестиційного контрак­

ту на будівництво очисних каналізаційних споруд в «.Василькові 

Київської області дозволив визначити контрактний механізм 

реалізації природоохоронних заходів від х̂ розробки урядовими
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органами/.ii і :; 'о;■ їі*цf..iiли]'Одіз, Надзвичайна КОМІСІЄ 3 Проб- 

лем екологічного :;тану басейну р.Дніпро те якості питної води/ 

до виконавців - замовшасів,проектувальників,пІдрякч::ків.

2.3. Контрактній механізм організації взаємодії 

учасників інвестиційного процесу.

Інвестиційний процес реалізації будь-яких програм,проектів, 

в тому числі і природоохоронних,крім визначених параметрів три­

валості і суміщення*етапів,робіт,процесів,потребує свого орга­

нізаційно-правового механізму взаємодії виконавців таких прог­

рам і проектів. Такий механізм визначений для ринкових умов 

українським інвестиційним законодавством, лазами Президента 

Україні, і положеннями Кабінету Міністрів України про державний 

контракт і міжнародним контрактним правом. Проблема полягає в 

розробці галузевих і територіальних механізмів застосування 

контрактів на рівнях розподілу,залучення і освоєння інвестицій, 

в тому числі капітальних вкладень.

для умов реалізації природоохоронних програм і проектів 

від урядового до підрядного рівня структура контрактного меха­

нізму нагодена в таблиці 2 і на схемі ". G. Особливість тако­

го контрактного механізму полягає в застосуванні багатосторонніх 

контрактів з ооов"язковою участю інвесторів,обслуговуючих бан­

ків,поручителів і незалежних спеціалізованих інжпнірінгових 

..ірм. Б точке зору розробників/з. 'участю автора/ контрактного 

механізму в період переходу до ринкових взаємовідносин багато­

сторонні контракти,не дивлячись на складність їх підготовки і 

застосування, • итіитлг.зя єдиним організаційно-правовим гаран­

том відповідно то бідноі'-'єнн.ї всіх учасників інвестиційного про­

цесу у справі /осягнеї: і його яйцевого результату з найбільшою 

ефективні СЇ’оГб J •

Новим структурним елементом контрактного механізму є 

багатосторонній інвестиційний контракт Між державними надава- 

чамн і одержувачами централізованих дерзкапвкладень. Умовою 

надання централізованих держкапвкладень є зобов'язання одер- 

• рвачів /які стають'інвесторами / залучати на паритетних 

тасадах нецент̂ ...::: капі тильні вкладення.
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Стадії реалізації інвестиційних : 
програм

Тили контрактів
Забезпечення підготовки
контрактів

і. Підготовка першочергових поиподо- 
охоронних заходів у відповідності 
з основними напрямками Національної 
програми екологічного оздоровлення 
басейну р.Дніпро.

Державний контракт з пере­
ліком природоохоронних 
об"ектів.

Надавачі централізованих 
інвестицій:

.Дністерсїво економіки України 
з міністерством охорони нав­
колишнього цриродного середо­
вища і Надзвичайною комісією 
з проблем екологічного стану 
р.дніпро.

2. Розробка інвестиційних заходів по 
забезпеченню реалізації дераавного 
контракта з залученням неиентралі- 
зованих і позабкдаетних інвести­
цій для коаного природоохоронного 
объекта.комплекса.

Багатосторонні інвестицій­
ні контракти/кпедитяі уго­
ди/ з предметом контракта 
у вигляді обсягів капіталь­
ній вкладів,в об"ект,тери­
торіальний комплекс та 
інше.

Галузеві і обласні одеожувачі 
централізованих дерикапвкла- 
день з залученням спеціалізо­
вані;;'. ін-лгаірінгових фірм.

3. Проектування,комплектування устатку­
вання і будівництво природоохорон­
них об"ектів з гарантійним забезпе­
ченням безперервного с5інаноузання 
згідно з інвестиційним 
контрактом.

Багатосторонні проектно- 
будівельні/або "під-клісч"/ 
контракти з предмето»,' 
контрактів у вигляді 
об"ектів будівництва,їх 
кошторисні вартість і 
терміни спорудження.

Замовники з залученням при 
необхідності спеціалізованих 
інкинірінгових ytpu.

OS

КОНТРАКИШй МЕХАНІЗМ РЕАЛІЗЛЗІІ ІЕВЕСТЩЦ. ДОІ

програми і спору& ллня пис>одоол)ронни:: об" єктів

Таблиця й 2.



Схема 3. Послідовність взаємодії учасників реалізації

Інвестиційної програми (Інвестиційного процесу) 

(від І ДО Д К  )

Л Н Б  ім. В. Стефавика 
17 Л Н  України



Таким чином,контрактом на інвестиційно забезпечення будівництва 

очисних споруд ы.Василькова було встановлено антиінйляційне 

співвідношення централізованих і нецентралізованих капітальних 

вкладань 60 % і 40 % замість прийнятого 70 % і ЗО %. Тобто бвд- 

жетні асигнування зменшились на 10 %. Де співвідношення встанов­

люються на кожний рік будівництва з тенденцією до зменшення 

частки централізованих держкапвкладень. .

Предметом багатосторонніх контрактів на інвестиційне забез­

печення можуть бути загальні цільові інвестиції, які надаються 

галузі або обласним /місцевим/ виконавчим органом. Можуть бути 

і окремі об"єкти будівництва, як наприклад, очисні каналізацій­

ні споруди м.Василькова. Рекомендації по застосуванню контракт­

ного механізму на обласному рівні наведені в таблиці й 3.

■ 3. ОСНОВНІ НАУМОВІ І ПРЛКШЧНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

РОБОТИ,ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ

3.1. Удосконалення інвестиційних процесів будівництва 

об"єктів різного призначення.

Інвестиційні процеси"будівництва об"сктів різного призна­

чення удосконалювались автором з Київські-: області і в об"єд- 

нанні "Ліївоблбуд" Державної корпорації "Укрбуд" з 1984 року 

по теперішній час.

Па основі системного підходу з-застосуванням методики 

структурного аналізу і методики балансового розрахунку вироб­

ничих потужностей щорічно виконується аналіз інвестиційної 

діяльності обласного.будівельного комплексу і розробляються 

плани економічного і'соціального розвитку Київської області 

з відповідними розділ.;:.::: по інвестиційної діяльності.

В наслідок досліджень періодично ’проводились і проводяться 

систематичні удосконалення і структурні зміни в обласному 

інвестиційно-будівельному комплексі,що дозволяло підтримувати 

на потрібному рівні виробничий потенціал і здійснювати будів­

ництво таких комплексів̂!: іЛлоцерківськиіі шинний завод,
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Ь/п
Суб"єКТИ інвес­ Учасники Недоліки. Реко.'.і&ндаці" щодо
тиційної ДІЯЛЬ- 
ності

інвестиційного процесу уункціонування удосконалення

І. Інвестори Облдержадміністрація, 
Міські Ради народних депу- 
та т і в,галу з ев і пайщики, 
підприємство,колгоспи та

Адміністративний розподіл 
і управління інвестиціями

Контпактні засоби розпо­
ділу і управління 
інвестиціями.

•

2. замовники

інші.

УКБ облвиконкому,: 'іЕрайон-
Служби замовника непідго- 
товлені забезпечувати

Суміщення функцій замовни­
ка і керівника контракта.

ні 3КБ,дирекції замовників інвестиційний менеджмент, Формування груп управлін­

відділи капітального маркетинг,ішсияірінг, ня контрактами.
будівництва комплектацію устатку­

Поста чзльники
вання.

О. і правління :.їіЗ і комплек­
Розірвана!; процес комплек 
таці і:вяробник-комплекту- 
вальник-постачальник- 
монтажник.

Включати постачальників
устаткування тації,'.ііігоайонні бази МТЗ 

Галузеві управління ком­
плекта!;! ї

в склад учасників контрак­
та,а- комплектувальників в 
склад робочої групи

Незаіятересовгні в елек­
тивному ОСВОЄ'ІНІ інвес­

управління контрактом. 
Контракти"під-клич".

4. Генеральні
проектувальники дернаЕ ні і галузеві 

проектні інститути

тиції!.

Яезаінтересоаані в еГіектив-
кому освоєнні інвестицій і **В;5?°®£тно-будівальні 
кінцевому пезулматі контракти.

5. Генеральні Об/слнання"Київоблотл"
підрядчики Соняєон"Київоблаггобїл" пазаінтервоовані в еуектив- доо керівник контакта,

Об"слнанпп"Київволбїп" ному освоєнні інвестицій 
і кінцевому результаті

або помічник керівника
:г ін л іі. контракта,контракт

"під-ключ'’.
. 6 . Обслуговуючі

банки
Обласні відділення Alt 
банків/Дромоанк.Укрсоц- 
банк,Украгробанк та 
інші/.-

Не акумулюються цільові 
інвестиції

Учасник контракта 
едини;-: обслуговуючий 
уоіх учасників контрак­
та банк.

ер

ОБШХШ ІШЗЗТІЩЇ,'іН0-БУДІВБШЯИЙ Ш&ШКС і 

РЖаЛЩДАЦІЇ. ПО ЗАСТОСУВАННк/ КОНТРАКТНОГО МЕХАНІЗМУ

l a  «З лиця о .



Обухівська картонна фабрика на вторинній сировині.очисні 

кана;ізаційні споруди в м.Біла Церква потужністю 103 тис.м3 

на доо.у з застосування»-! суміщення проектних і будівельних 

робіт, ш дозволило скоротити терміни інвестиційних процесів 

Ні 15- і досягти економічного ефекту в розмірі 5-6 МЛН. 

крб. в цінах 1ЭБ4 р.

На базі домобудівного комбінату в м.Біла Церква утворено 

орендне проектно-будівельне об"єднання,яке здійснює забудову 

житлових комплексів "під-клш". Метод будівництва "під-ключ" 

застосувався і при виконанні чорнобильської програми ліквіда­

ції наслідків аварії.

Здійснення заоудова «штлових комплексів з застосуванням 

метода "під-ключ" і залучення інвестицій з центра лізованих і 

нецентралізованихі джерел дозволяє в цей складний перехідний 

час реалізувати плани соціального розвитку в Київській 

області.

3.2. Основні висновки і пропозиції.

Виробничі дослідження і розробки,які виконувались 

автором на протязі багаторічної діяльності, на основі теоре­

тичного узагальнення досвіду удосконалення організації 

процесів освоєння інвестицій у вигляді капітальних вкладень 

в Київській області .упровадження одержаних, результатів 

дозволяють зробити слідуючі висновки і пропозиції:

3.2.1. Подальше удосконалення організації будівництва 

необхідно проводити на основі суміщення всіх етапів інвести­

ційних процесів і встановлення контрактних взаємовідносин 

мі .: інвесторами,замовниками,проектувальниками,постачальнкка- 

ми,підрядчиками і обслуговуючими банками. В умовах значного 

дефіциту деревного і місцевого бюджетів,нарощення інфляційних
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процесів перехід всіх галузевих і територіальних інвестиційно- 

підрядних комплексів на антиінфляпійні скорочені терміни 

освоєння інвестицій /суміщені і контрактні методи/' стає з ч в д е ::- 

ням державної ваги і конкурентоздатності підрядних організації:. 

З подальшому, з удосконаленням інвестиційного законодавства 

України,це буде сприяти застосуванню світового досвіду освоєн­

ня капітальних вкладень і будівництва по системі"підрядчик- 

інвестор", тобто підрядчик будує за банківські кредити і про­

дає замовнику свій тсвар у вигляді різних споруд і будівель;

3.2.2. Запропонований в роботі метод структурного аналізу 

організації інвестиційних процесів :. :ноьаниіі на системному 

підході до погодження структурні;:; економічних,організаційних, 

балансових показників,які розкривають і визначають організа­

ційний рівень,необхідний для досягнення економічно і практично 

доцільної ефективності освоєння капітальних вкладень, цей 

метод дозволяє розширити застосування інвестиційного маркетин­

гу та іняиніріпгу на стадЬ.:: передпроектної,проектної та ін­

женерної підготовки будівництва,підвищити ефективність такої 

підготовки,встановлювати раціональні параметри тривалості і 

суміщення етапів інвестиційного процесу спорудження об"єктів 

різного призначення;

3.2.3. Практичні результати застосування методик струк­

турного аналізу і балансових розрахунків виробничих потужнос­

тей дозволяють запропонувати розширену структуру передпроект­

ної підготовки. Техніко-економічні обгрунтування проектних 

рішень повинні містити стільки інформації,скільки потрібно 

для суміщення проектних і підготовчих позамаііданчикових та 

внутріішьомайданчикових робіт,підготовки і укладання контрак­

тів, складання специфікованих замовлень на технологічне 

устаткування.

'•3.2.4. Застосування в роботі системного підходу до виз­

начення варіантів суміщення етапів інвестиційних процесів на 

основі системи організаційних/тривалість і інтенсивність 

етапів робіт/, економічних/рентабельність,період окупності 

інвестицій/, балансових/виробничі потужності/ показників
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дозволяє удосконалити нормативну базу загальних тривалосте', 

інвестиційних процесів,необхідну для підготовки і розподілу 

на конкурсній основі складних контрактів типу "під-ключ"̂ 

проектно-будівельні та управлінсько-будівельні.

3.2.5. В умовах дефіциту державного бюджету надання 

централізованих капітальних вкладень необхідно здійснювати 

з залученням інших нецентралізованих інвестиційних джерел

на контрактній багатосторонній основі і з забезпеченням анти- 

інфляційних схем безперервного фінансування. Це потребує 

розробки в залежності Від особливостей інвестиційних програм 

і проектів.Еипів об'єктів сучасних контрактних механізмів 

або методів організації інвестиційних процесів.

3 .2 .6 . Реалізацію еколого-інвестиційних програм пропо­

нується проводити по схемі: "програма - держконтракт на 

природоохоронні заходи - інвестиційні контракти - проектно- 

будівельні контракти". На стадії техніко-економічотх 

обгрунтувань будівництва очисних каналізаційних споруд серед­

ньої потужності /40-50 тис.м3 на добу/ пропонується розроб­

ляти варіанти схем безперервного фінансування,компановочних 

схем, схем комплектування устаткуванням разом з специфікова­

ними замовленнями,суміщенням етапів і технологічних стадій, 

робочу документацію на позамайданчккові підготовчі роботи, 

передконтраістні угоди або контракти з необхідною'контрактною 

документаці єю.

3.2.7. Основні методичні положення щодо організації 

інвестиційних процесів на контрактній основі і одержані 

практичні результати їх застосування утворюють передумови 

для вирішення задач розвитку організаційних струк.̂р і 

управління інвестиційно-підрядною діяльністю. Подальші 

наукові розробки необхідно зосередити над проблемами 

інвестиційного менеджменту.
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ПЕРЕЛІК ДРУКОВАНИХ ПРАЦЬ, В ЯКИХ висвітлені 

ОСНОВНІ ПОДОЖШНЯ ДИСЕРТАЦІ ї

А. Книги,брошури,методичні роботи,роботи для службового, 

використання щодо упровадження досліджень у виробництво.

1. Різничок Б.І. Організація інвестиційно-підрядного 

процесу на контрактній основі / рекомендації/, Київ, 

вид.Київської облдержадміністрації, 1994 р. - 26. с.

2. Різничок Б.І. Положення про головне територіальне 

управління координації будівництвом і розвитку будіндустрії, 

Київ.вид.Київської облдержадміністрації, Ї992 р. - 15 с.

3. Різничок Б.І. Організаційна схема безперервного 

фінансування будівництва з багатоваріантним інвестиційним 

забезпеченням, Київ.вид.Київської облдержадміністрації,

1994 р. - 10 с.

4. Різничок Б.І..Саталкін Ю.М., Базілевич 1.0., 

Рекомендації до послідовності розробки і реалізації 

Національної програми "Дніпро" з використанням-контрактного 

■механізму управління, Харків,Укр НЦОВ, 1993 р. - 27 с.

5. Різничок Б.І., Федоренко В.Г., Саталкін , 

Навроцький В.М., Базілевич 1.0. Пропозиції щодо удосконалення 

адміністративно-правового і економічного механізмів управління 

еколого-інвестиційними програмами, Київ, вид.Центр 

Укрбудінвестосвіта, 1993 р. - 26 с.

6. В.М.Козуба, Г.І.Борт, Б.І.Різничок, В.І.Нежиторець, 

Т.Б.Паппу, Г.А.Солодова. Методичні вказівки до розробки 

розрахунків збалансованості планузмих обсягів' капітального 

будівництва з виробничими потужностями,які потребуються для 

будівництва в областях Української РСР.Київ.вид. НДЕУ 

Госплана УРСР, 1990 р. - 18 с.
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7 . Різвичок Б.І., Ізмайлов З.Г., їімоідук Г.Г., Бугу лов В.Д. 

Саталкін L.M. іЯетодачиі рекомендації щодо організації бригад, 

Київ.вйд.ЦЦІБВ Дерпбуду УРСР, Ї9Ш  р. - 4,5 д.л.

8 . Ідупвртяк і’.о . , .3opQ0e--.--.VK . . . . . .  Різничок Б. І.

Методичні рекомендації щодо розрахунку будівельно-моніааних 

бригад, Київ,вид.ЦДІГі) Дерріуд УРСР, 1980 р. - 4,75 д.л.

9. Саталкін L.M., Бараниіков B.Q., Різничок Б.І.

Методичні вказівки щодо виконання комплексної випускної 

роботи на тему "Технічний розвиток низової будівельної 

організації", Київ, в е д .  ІЛЛІ Мінвуза УРСР, - 1,5 в.л.

10. Баранніков В.О., Саталкін L...1., Різничок Б.І.

Методичні вказівки щодо виконання комплексної випускної 

роботи на тему: "Скорочення ручної праці будівельно.: 

організації", Київ, вид.МПГІ іінвузу УРСР, 1987 р. -ї,5д.л.
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